

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации аспиранта кафедры русского языка
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный социально-
педагогический университет» М.А. Курдыбайло «Смыслообразование
компонентов повторной номинации в художественных текстах
Т.Н. Толстой», представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Несмотря на то, что повторная номинация давно уже является предметом пристального внимания лингвистов, ее структурно-семантические, функциональные особенности все еще нуждаются в детальном исследовании. В связи с этим работа М.А. Курдыбайло, содержащая результаты изучения смыслообразования вариативной сопряженной повторной номинации в художественном тексте, оказывается весьма **актуальной**. Автор диссертации успешно достигает поставленной цели: с позиций современной семантики изучены смысловые отношения между компонентами повторного наименования в художественном тексте.

Научная новизна заключается в том, что в исследовании впервые описывается смысловая организация повторной номинации и анализируются семантические модификации ее компонентов в произведениях Т.Н. Толстой.

Использованные в диссертации **методы и приемы** анализа лингвистического материала позволили получить верифицированные выводы и достоверные результаты, которые имеют **теоретическую и практическую значимость** для дальнейших исследований функционирования языковых единиц в тексте.

Задачи научно-исследовательской работы определили структуру диссертации: в первой главе «Теоретические основы исследования повторной номинации в современной лингвистике» описываются основные подходы к изучению повторной номинации в тексте и доказываемая эффективность использования семиологического подхода к анализу смыслообразования в процессе повторного наименования в художественном тексте; вторая глава «Смысловая структура повторной номинации» посвящена анализу элементов смысловой структуры вариативной сопряженной повторной номинации в художественном тексте; третья глава «Смыслообразование в процессе повторной номинации в художественном тексте Т.Н. Толстой» позволяет понять особенности функционирования вариативной сопряженной повторной номинации в художественных текстах Т.Н. Толстой.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию: его основные положения изложены в 6-ти публикациях, в том числе в 3-х статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Полагаю, что диссертация М.А. Курдыбайло представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям,

установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук,
Профессор кафедры филологии
ФГАОУ ВПО



Чумак-Жунь Ирина Ивановна

«Белгородский национальный
исследовательский университет»
308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
30-12-11
chumak@bsu.edu.ru
21.01.2016 г.

